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高二地理寒假作业（五）

1． 选择题
读某区域年日照时数等值线图，完成1—3题。
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1．导致年日照时数自乙地向甲地变化的主要因素是
A．太阳高度  
B．地形　　　C．大气环流  
D．白昼长短

2．导致乙地年日照时数比丙地少的主要因素是

A．太阳高度  
B．地形　　　　C．大气环流  
D．海陆位置

3．图中四地与其对应的农业限制性因素的组合，正确的是
A．甲地——水源  
B．乙地——热量　　C．丙地——盐碱  
D．丁地——光照

读欧洲山脉分布图，回答4～5题。
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4、下列关于欧洲河流的特点与形成原因的分析，不正确的是

A、河网较密，是因为陆地面积小 

B、水量充沛，是因为降水量较多

C、无长河，是因为大陆轮廓曲折，又受山岭的限制

D、航运便利 ，是因为平原面积广，河流之间多运河

5、欧洲下列地貌的形成与冰川无关的是

A、欧洲平原上低缓的波状丘陵

B、斯堪的纳维亚半岛西侧的峡湾

C、阿尔卑斯山地两侧的湖泊

D、阿尔卑斯山脉峰峦挺拔，峰顶终年积雪

读图，完成6~7题。
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6．当昏线同时经过M、N两地时，下列现象可能出现的是 

A．此时昼长由长到短为：A>N>M>B
B．B处所在半岛正处于雨季

C．此时正午太阳高度大小为：Ａ＞Ｎ＞Ｍ＞Ｂ　　D．A地处于一年中风浪最大时期

7．B地新兴电子工业发展较快，其原因为

①政府的大力支持    ②当地硅矿丰富    ③环境优美    ④该地传统工业基础较好

⑤国家独立后，教育发展快，英语为官方语言

A．①②③
B．②③④
C．③④⑤      D．①③⑤
读下图，完成8—9题。
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8．沿EF线上的山脉是

A．两个国家的分界线



B．两个大洲的分界线

C．两种气候类型的分界线


D．两种农业区的分界线

9．当N地出现强大高压中心时，我国大部地区的盛行风向为

A．东北风    B．东南风  C．西北风  D．西南风
海洋是人类生存的第二环境，海峡是重要的海上通道，据图判断第10~11题。
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10．一艘远洋货轮从上海港到俄罗斯的摩尔曼斯克港的最佳航线先后经过

A．①②③④   B．④③②①   C．②④①③  D．③①④②
11．下列说法正确的是 

A．①②海峡是大洲分界线           B．①海峡表层海水向东流

C．四个海峡附近都是多地震的地方   D．③④沿岸属于发展中国家的国土

读下图我国两个地区全年水分盈亏图，回答12—13题。
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12. 长江中下游地区明显缺水的月份是         

①2月 ②9月 ③10月 ④12月

A. ①②　　　B. ②③　　　C. ③④　　D. ①④

13. 关于西藏和新疆地区水分盈亏的叙述，正确的是        

①气温越低，拉萨水分亏损越多 ②受大峡谷暖湿气流影响时拉萨水分有盈余

③阿克苏水分盈亏与气温变化密切相关 ④气温越高，阿克苏水分亏损越多

  A. ①②　　　　B. ②③　　　C. ③④　   D. ①④

二.综合题

14.读两则材料，完成下列问题。
材料一：6月3日，阳光明媚，东南风3～4级。湛江一中高二级学生集体到“玄泰景区”旅游。

材料二：“玄泰景区”略图。（图中等高线单位是m，①②③代表三座古寺）
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（1）全体学生相约在玄湖之南的古寺汇合，这座古寺是　　（填数字代码）。之后开始爬山活动，最后登上C所在的位置，C的海拔高度为    多米。汇合的古寺和C地之间的温差大于      ℃小于     ℃。

（2）当天第二项活动是乘船游览玄湖风光，有两个方案：甲方案（从A到B），乙方案（从B到A），都是直线航行。哪个方案更快？     ；理由是：                             
（3）若要享受“漂流探险”的乐趣，你能根据所学的地理知识介绍一下在支流a和泰河上游b“漂流”分别有什么特点吗? （从落差、流速等角度分析）

（4）在图中D处拟建—水坝(如图：“‖”)，水坝建成后，三座古寺中有可能被水淹的是　　　　（填数字代码），请简要分析其原因。

15..读图及资料，回答下列问题：

材料一　下图为“某国简图”，该国人口7 004.9万人，面积约163.6万平方千米。
材料二　卡伦河是该国最长河流，也是唯一的可通航运河，下游从阿瓦士到河口，是良好的水运航道。
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(1)运用地理环境整体性的原理，分析卡维尔盐沼的成因。
(2)评价卡伦河下游通航的有利条件。

16.材料一；十八大报告中提出“努力建设美丽中国，实现中华民族永续发展”，使“美丽中国”成为社会各界关注的新词。但城市垃圾使“美丽中国”成为尴尬的场景。我国城市生活垃圾产量大，处理方式主要有填埋场、焚烧厂、堆肥厂、及其它方式，目前处理能力约占总量的80.3％。

材料二：我国采用垃圾焚烧发电的方法来处理城市垃圾，但遭到有些人反对，有些居民去问责当地城市管理委员会。

(1)我国城市生活垃圾处理方法采用填埋场会在哪些方面影响中国的“美丽”?
(2)如果你也是持反对意见的村民之一，说明反对的理由。
高二地理寒假作业（五）参考答案

1． 选择题.
1~5CBAAD       6~10ADBCB          11~13 BBB 
二．综合题

14.（1）①  900  4.2  5.4  
（2）甲 该日吹东南风，从A到B是顺风航行

（3）支流a流经地区等高线稀疏，说明河流的落差大，水流急，漂流时速快，更加惊险刺激。上游b流经地区等高线较疏，说明河流的落差较小，水流平缓一些，漂流时速慢一些。

（4）②  该处海拔小于100米，低于大坝的高度。

15.(1)地势四周高中间低；山脉阻挡海洋水汽深入，气候干旱；多内流河，河流在低洼处汇集；泥沼洼地，地表水下渗难；蒸发量大，容易形成盐沼。
(2)位于迎风坡，降水相对较多；有支流汇入，水量相对较大；下游流经平原，水流平稳；可通航里程长；流经石油开采区，航运价值高。

16.（1）垃圾填埋会造成大气污染、地下水污染；会占用城郊宝贵有限的土地资源。

（2）垃圾焚烧发电技术要求高，如果技术与管理跟不上，会导致二次污染大气，严重影响居民身体健康。要垃圾焚烧必须先实行垃圾分类管理，目前我国绝大部分的城市没有实行垃圾分类，居民也没有垃圾分类的习惯。   
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